



不客气地说,杨丽娟更像一个“绑架犯”,将自己的父亲绑进13年不切实际的追逐中,以此“勒索”刘德华对她的“特殊”待遇,并一步步滑向最终“撕票”的深渊,尽管不是她亲自动手。

悲哀的是,她的“勒索”仍在继续……究竟,她是有冤,还是有病?

文 / 本报记者 陈晓 金丹丹



绑架、勒索和撕票

资历都没我深,居然这么贪心

Tracy “华仔天地”会员,刘德华19年粉丝

Tracy喜欢刘德华已经有19年。说起杨丽娟事件,她表现得很激动:“我从前天一早开始到现在就接到了很多电话。朋友也有,媒体的记者也有。他们都来跟我讨论杨丽娟的事情。”

“其实,杨丽娟追刘德华的这种现象,至少目前在我们这个粉丝团里是没有的。我们这些粉丝,基本上每个人都会办‘华仔天地’的入会卡,每年300元。然后我们能享受很多待遇,比如有机会和刘德华合影、能收到会服(刘德华因为代言过班尼路,我们的会服就是这个牌子,冬天的那件会服市场上就要卖400多)等等。入会给我们享受的待遇早就超过了那300元。‘华仔天地’所在房屋的租金等费用加起来就要600万一年,而我们的会员费还不够他们交一个月的房租呢。”

“据我所知,杨丽娟最后一次入会是在2005年,她本来就不是2007年的会员。刘德华这次跟她合影,本来就是破例了,她还想怎么样啊?”

正常的华粉绝对不会这样

凡是有刘德华的演唱会,Tracy都会跟过去看。她身边的那些刘德华粉丝,也就是上网看看刘德华的官方网站,然后有一个自己的群,平时在网上聊聊天什么的。如果刘德华在哪个城市有见面会,他们也会根据自己的经济情况等综合考虑。“有时间,经济也宽裕就会去看看。但不会像杨丽娟一样每天看电视的时候看不到他,就难过。她还说自己做梦梦到刘德华,觉得好亲切之类的。我也经常梦到刘德华啊,我怎么没这样感觉呢?她也就崇拜了刘德华13年,我都崇拜19年了。”

我们并不同情他们

“他们一家人的行为都是愚蠢的,所以这件事情一出来,我们并没有同情他们。如果他们只是赶到香港,让杨丽娟和偶像合个影,用得着一到香港就到港署去闹事,然后又被港署转交给文化署?杨丽娟如果真的只是合个影,如果是‘华仔天地’的会员,她直接去找‘华仔天地’就行。他们这样做只是想把事情闹大,让媒体吸引过来。然后把所有的压力都强加到刘德华身上。”

“刘德华要是被他们这么一闹就跟这个女孩子见面,那以后还得了?所有的粉丝都以这样的方式要求见偶像。杨丽娟真以为自己是谁啊?还有她的父亲,难道她一定要刘德华娶了他女儿才安心?”

Tracy还是觉得真正喜欢自己的偶像,不是用这样的方式去爱护他的。平时支持他的作品就行了。这样以死相逼,真的是太可笑了。

她应该强行进精神病院

万峰 浙江电台知名主持人

她就是个王八蛋!逼死自己的父亲。我昨天看电视新闻,真是看到气死为止!我们去年在央视就讨论过她这个问题,现在已经不想再谈了。她的父母亲也不对,纵容她,早就该让她去看心理医生!很多媒体也不对,在那推波助澜。

她已经浪费了十几年了,你要喜欢刘德华,你应该去工作去赚钱你自己慢慢喜欢。现在搞得家破人亡,刘德华不是还跟她见了面,合了照?

她应该马上找心理医生去!强行进精神病院。

人格严重偏离常态

韩迈仑 深蓝心理咨询工作室

杨丽娟和她父母的做法,从心理学角度来看,是人格严重偏离常态。我建议她们赶快去看心理医生,精神科,需要精神病理鉴定他们是病人还是正常人,当然治疗方式也不同。杨丽娟的偏执症状非常明显,有一些妄想的症状,比如她老是梦到和刘德华一起,很亲密,这是没有事实依据的,但是她肯定不会听你的。偏执症和妄想症的表现普通人看不出来,他们不会有一些精神病的表现,不会有幻听,甚至说话也有逻辑性,你只是觉得他哪里不是很正常。

杨父是个中学高级教师,按照道理来讲是很有社会责任感和家庭责任感的,但是他的行事方式却与之矛盾。偏执是有一个性格基础的,有可能是家族遗传。如果女孩先发病的话,因为他们一家人关系非常密切,会互相影响,有点像传染。他们说出来的话都是同一个系统里,一家人都认为女儿和刘德华是有一种特殊关系,刘应该对她区别对待。

杨丽娟心里只有自己,根本没有父母。刘德华骂她不孝,她真的是毫无家庭责任感。父亲自杀,她哭不是因为爱父亲,而是因为她的要求没有得到满足。如果她不是病人,那就是家庭教育的完全失败。

杨丽娟一家都不爱和邻居说话

王喜阳 兰州《西部商报》记者,一直跟进采访杨丽娟事件

王喜阳在一年多前就采访过杨丽娟一家人。走进他们家的第一感觉是:房子确实很简陋。是租来的房子,里面都是些老式家具。杨丽娟的房间很小,但是四周墙壁都贴满了刘德华的海报。房间角落里都是刘德华的磁带、CD。

杨家的邻居说,这家人平时就不是很开朗。杨丽娟不爱说话,脾气也很大,经常听见她和父母发脾气。

王喜阳说到采访后的感觉:“那一家人都很执着,都随女儿。家里还是母亲比较强势。杨丽娟一有什么事情被父亲阻止,只要上母亲那里一说,就又随她了。之前我们报社还策划了一个活动,让社会上的一些心理医生和教育学家谈谈对杨丽娟痴迷追星的想法,还带了心理医生过去。她父亲倒是很欢迎,杨丽娟关在房间怎么都不肯出来见心理医生,最后还是没说服她。”

●这些疯狂的粉丝

为周杰伦死得值

去年12月17日,周杰伦在广州演唱会上宣布两年之内不再举行演唱会,17岁的瘫痪少年周枫在绝望之余,现场服下了30粒安眠药,后经抢救脱险。他解释道,自己得病后受到家人排斥,听周杰伦的歌成了他人生最大的乐趣。“当我知道见他没希望时,就吃下了安眠药……为周杰伦死得值!”

为张国荣自闭

2003年4月1日晚,张国荣跳楼自杀。没想到,消息发布后的第二天,重庆一17岁少女就向母亲提出了辍学的请求:“如果你强迫我上学,我就死给你看。”母亲无奈只得答应她。谁知道,从此她便走进自己的小屋,两年足不出户(除了出来和家人一起吃饭),不管什么人来找她,都说不见。她最大的愿望就是有朝一日能与张国荣相会。“她说要变漂亮了,才敢去见张国荣。”

死后也永远爱林俊杰

2006年3月30日下午,一名四川少女右手拿着刀,神情恍惚地爬上成绵高速青白江出口高架桥上企图自杀。经民警解救后发现,该少女自杀竟是因为疯狂迷恋歌星林俊杰,准备自杀向偶像表心迹。在她自带的一封信“致林俊杰的信”中,女孩表示死后也永远爱着他。

追黎明破产,无奈自杀

2000年2月,一个26岁的女子被发现寓所中留下遗书并吞服大量安眠药自杀身亡,死时手中仍握有黎明主演的电影影碟。事后调查得知,该女子是黎明的“超级女歌迷”,自幼已是黎明的忠实拥趸,并加入歌迷会,每逢偶像出席场合均参与,并疯狂购买其唱片及影碟。因狂购所有黎明产品而欠下了约二十多万元的信用卡债,导致入不敷出,需要在便利店通宵兼职还债,但仍被人电话及上门追债,导致精神恍惚服药自杀。

压死瑞奇·马丁,让他永远属于我

一名粉丝对瑞奇·马丁进行了疯狂的“追捕”行动,无论马丁去到哪里,他都紧跟着不放,甚至扬言要全世界“跟”个透!不仅如此,该狂迷还成为了马丁人身安全的一大隐患。有一次,由于该歌迷对马丁的保姆车穷追不舍,马丁下车问他是否要签名或者合照,让他不要再跟着飙车,谁知该歌迷见到马丁,竟然开始发狂,加大油门差点从马丁身上碾过去。过后,该歌迷表示,如果把马丁碾死了,那么“他就永远属于我,不用再和别人分享了”。

●声音

这女子就是想被重视,像那些很小的孩子一样,就是想被别人宠被别人爱,也不想自己有什么值得别人去爱的地方。我在学校我也想被老师宠,所以我会努力学习,那样就得到老师的表扬了。如果我靠上课捣乱靠考考0分引起老师注意,到最后,老师是注意你了,但老师会对你好感?她只会对你头疼。你就别给华仔添乱了。

——疯疯猴

这老人自杀干嘛呀?我看他的遗书其实是蛮想干脆把刘绑架了,捆吧捆吧逼着他女儿结婚了。只能说,林子大了什么鸟都有,别以为为女儿的人就一定都是圣人,一样出疯子。

——猫小三

忽然想起很多年前陪一些艺人出席一些活动时常遇到的“投诉”,那些痴心苦候偶像现身的疯狂影迷常挂在嘴边的一句话是:“我从昨天已经在这里等你二十多个小时了,凭什么你就不能跟我说话?”问题是,从来没有人叫你等二十多个小时,那可不是偶像的责任!要做的都做了,换了你是刘德华,你又能怎样?

——文隽(香港金像奖主席)